 prof. dr hab. Piotr Bering 

De se ipso
Urodziłem się w 1964 r., humanistyką zacząłem się interesować na serio w trakcie nauki w II LO w Poznaniu http://www.2lo.poznan.pl/, gdzie działała prężną grupa aktorska i poetycka, co nie pozostało bez wpływu na dalsze życie. W 1983 roku zacząłem studiować historię na UAM i stałem się zaprzysięgłym mediewistą. W latach 1989-1993 byłem doktorantem na Wydziale Historii UAM. Doktorat pod tytułem Krąg literacki na Śląsku w późnym średniowieczu. Studia nad dziejami słowa i pisma do początków Reformacji napisany pod kierunkiem Profesor dr hab. Brygidy Kürbis określił moje zainteresowania badawcze. Z historyka stałem się zatem filologiem – mediolatynistą. Potwierdziła to moja habilitacja Struktury narracyjne w późnośredniowiecznych łacińskich kronikach regionalnych obroniona na Wydziale Filologii Polskiej i Klasycznej. Moim wielkim Mistrzem był Profesor dr hab. Kazimierz Liman, który wprowadzał mnie w tajniki pięknej, choć niełatwej mediolatynistyki. Bardzo wiele zawdzięczam pobytom na uniwersytetach niemieckich i austriackich: w Heidelbergu http://www.mittellatein.uni-hd.de/ (m. in. stypendium w 1997 i 2012 r.), Kilonii http://www.klassalt.uni-kiel.de/ (stypendium 2010) oraz Wiedniu (stypendium 2012) http://kphil.ned.univie.ac.at/. 

Pracowałem w kilku miejscach: w latach 1988-1989 w Archiwum Państwowym w Poznaniu http://www.poznan.ap.gov.pl/, w latach 1993-2001 w Bibliotece Kórnickiej PAN http://www.bkpan.poznan.pl/. Tym dwóm instytucjom zawdzięczam fascynację rękopisami i starodrukami, a także kilka przyjaźni. 

W 2001 r. zostałem zatrudniony na UAM wpierw w Collegium Europaeum Gnesnense (poprzedniku dzisiejszego Instytutu Kultury Europejskiej) http://www.ceg.amu.edu.pl/, gdzie nauczyłem się w praktyce łączyć różne dyscypliny i praktyki badawcze, a od 2009 r. w Instytucie Filologii Klasycznej. 

W 2003 r. zostałem powołany na stanowisko profesora UAM, a w latach 2009-2013 r. byłem kierownikiem Zakładu Łaciny Średniowiecznej i Nowożytnej. W latach 2012-2016 byłem także zastępcą dyrektora IFK do spraw dydaktycznych. Opiekuję się dwoma doktorantami, wypromowałem jednego doktora, ponad 50 magistrów i kilku licencjatów.

Przez wiele lat byłem moderatorem forum dyskusyjnego Mediewistyka polska http://www.mediewistyka.pl/forum/, obecnie odpowiadam za stronę naszego instytutu. Od 2007 jestem członkiem, a od 2013 przewodniczącym sekcji polskiej („national conctact”) Société Internationale pour l'étude du théâtre médiéval http://www.sitm.info/ Refleksem moich pasji teatralnych jest współpraca z naszym teatrem Sfinga. Jestem także członkiem Rady Bibliotecznej UAM i Rady Archiwum UAM.

Moje zainteresowania naukowe ogniskują się wokół średniowiecznego teatru i średniowiecznej historiografii, a także wokół teorii literatury i recepcji antyku w kulturze staropolskiej. 

Zainteresowania mniej naukowe to kynologia, kolejnictwo i modelarstwo kolejowe.
